

# За пределами стереотипов

**Крупнейший российский производитель кормов и кормовых добавок ГК МЕГАМИКС продолжает динамичное развитие. На встрече с журналистами акционеры компании Василий Фризен и Арсений Власов ответили на вопросы о производстве комбикормов, премиксов и кормовых добавок в новых рыночных условиях.**

## **Новая реальность меняет подходы к кормлению**

— События минувшего года заставили бизнес пересмотреть свой подход к производству, искать новые решения, — расставил акценты Василий Генрихович.

Специалисты в области животноводства, в том числе птицеводства, традиционно, но не всегда объективно считали, что европейские кормовые решения качественнее. Отечественные аналоги, даже превосходящие по многим показателям западные продукты, несправедливо игнорировали. Перемены на рынке, произошедшие в 2022 г., помогли убедить клиентов в эффективности существующих внутри страны решений.

При изобилии готовых кормовых продуктов и компонентов рационов важно помнить, что кормление, прежде всего, должно быть экономически выгодным. Для получения результата нужно учитывать показатели конверсии, возможные побочные действия и другие факторы, убежден Василий Генрихович.

— Новая реальность побуждает подходить к составлению рационов более основательно и грамотно. Благодаря знаниям, опыту специалистов, возможностям мы постоянно совершенствуем подходы к созданию рецептур, к кормлению животных и птицы. Трудности подталкивают к поиску оптимальных решений, к более глубокому изучению внутреннего рынка, местного сырья, компонентов и препаратов, — уверен В. Фризен.

Арсений Сергеевич отметил, что животноводы и птицеводы в условиях, требовавших оперативных решений, быстрее избавились от стереотипов об исключительности европейских кормов. Эффективность отечественных продуктов доказала, что российские аналоги ничем не уступают европейским.

## **Оптимизировать производство с помощью эффективных кормовых решений**

ГК МЕГАМИКС в 2022 г. продолжала работу над новыми кормовыми решениями. Уже в текущем году запланирован вывод на рынок четырех кормовых добавок. Их разработка — тоже результат поиска способов оптимизации производства в существующих условиях, сообщили акционеры.

Специалисты знают, что хорошая конверсия корма обусловлена здоровым состоянием кишечника сельскохозяйственных животных и птицы и нормальной работой пищеварительной системы. На этом и основано действие новинок, применение которых приводит к ускорению набора живой массы. Одна из добавок, предназначенная для ввода в рацион птицы, уже прошла регистрацию и скоро появится в продаже.

Если зарегистрированный в прошлом году продукт МЕГАБУСТ Румен для крупного рогатого скота изменил подход к достижению экономической эффективности в молочном скотоводстве, то новая добавка для птицы может совершить такой же переворот в бройлерном птицеводстве.

## **Объективный консалтинг помогает найти действенные подходы**

Осознавая важность сохранения и повышения рентабельности животноводческой и птицеводческой отраслей, ГК МЕГАМИКС с 2021 г. реализует проект «МегаКонсалт». Его цель — повысить эффективность использования кормов на предприятиях. Анализ более 70 тыс. рецептур показал, что не всегда применение раскрученных и дорогих решений дает повышение рентабельности. Иногда более дешевые и менее эффективные, на первый взгляд, подходы оказываются более действенными, а неочевидные решения приносят гораздо больший результат.

## **Прогнозы для отрасли — оптимистичные**

А. Власов, приводя данные Центра Агроаналитики Минсельхоза России, заметил, что в стране сейчас сложилась наиболее привлекательная цена на продукцию животноводческих и птицеводческих хозяйств из-за приемлемой цены на корма. Этому способствовали высокие урожаи зерна и кормовых культур. Поставщиков европейских компонентов кормов ГК МЕГАМИКС заменила, переориентировавшись на российских и азиатских поставщиков.

На Западе ситуация противоположная. Растет себестоимость белого мяса. В США цена одного яйца доходит до 1 долл. Из-за ухода с российского рынка там возникло перенасыщение компонентами кормов, снижение спроса. На фоне удорожания энергоресурсов стагнирует кормопроизводство, а вслед за ним — производство животноводческой продукции. А. Власов рассказал, что многие зарубежные экспоненты на выставке EuroTier 2022 в Ганновере признавались в беседах, что хотели бы работать с Россией.

— Для отечественных сельхозпроизводителей перспективы достаточно оптимистичны, — считает Арсений Сергеевич. Нарращивание объемов производства в стране будет продолжаться, а цены останутся стабильными. При этом возрастет конкуренция, а значит, предприятиям придется искать пути повышения качества и снижения себестоимости.

## **В планах — расширение географии внешних поставок**

Акционеры отметили, что в целом для ГК МЕГАМИКС минувший год был успешным. Компания увеличила производство на 17,9%.

ГК МЕГАМИКС уже экспортирует свою продукцию в страны ближнего зарубежья, в этом году в планах — наладить сотрудничество с Египтом, Иорданией и рядом других государств. Возможности ГК МЕГАМИКС наряду с возросшим запросом на экспорт позволяют на это надеяться. Сейчас продукция проходит регистрацию для поставок.

ЖР